А сейчас я вам расскажу сказку.
- В одном царстве жили - были очень интересные жители. У них были волшебные шапки-невидимки. Когда их видели и, они назывались БУКВЫ. Но когда они надевали шапку - невидимку, их нельзя было видеть, можно было только слышать, они превращались в ЗВУКИ. 
Жили они дружно. 
[bookmark: _GoBack]Но как-то раз, у них был большой праздник, и на этом празднике был концерт. Когда они пели вместе, у них получались красивые песни. Но, когда начали выступать солисты (солист поёт один, не все смогли спеть.) Одни красиво пели мелодию, а у других ничего не получалось, получалось только шипение, или только свист, или кряхтение, рычание, хрюканье, а песни не было. Сначала получился большой скандал, все начали ссориться между собой, что некоторые портят песню. Потом решили примириться, потому что узнали, что петь умеют только те, у кого есть ГЛАС, голос. Как их назвали? ГЛАСНЫЕ. А почему они умеют петь? (ответы детей)
Стали думать, как же назвать остальных, которые петь не умеют? Их спросили: «Вы согласны, что петь не умеете?» Те грустно ответили: «Да, согласные…» Так и решили их назвать – а как их назвали?  СОГЛАСНЫЕ. 
А почему они не умеют петь? (ответы детей)

