Внеурочное открытое занятие с творческой группой «Ковчежец».

ТЕМА: Зачем насыпают курганы?

ФОРМА занятия: Разговор на заданную тему.

ЦЕЛЬ:   поговорить о смысле нового праздника на Смоленщине –          

               День поисковика, познакомить с историей Кургана Славы    

               «Звезда» в Десногорске; предложить к осмыслению 

               проблему памяти о войне; вывести ребят на создание        

               нового духовно-нравственного проекта для младших

               школьников по теме поискового движения и его смысла

               в сравнении с негативным явлением «чёрные копатели».

ОБОРУДОВАНИЕ: видеоряд «Что такое курганы?», литературная композиция для экспозиции занятия; литературная композиция с видеорядом о Дне поисковика; выставка книг и периодики о поисковом движении (центральная библиотека), презентация о Кургане «Звезда» в Десногорске, песня «На Мамаевом кургане тишина» и песня «Поисковики России»; листы с заданием для каждой группы участников разговора.

УЧАСТНИКИ дискуссии: творческая группа «Ковчежец» - /8Б класс, обучающиеся 5В класса и 6Б кл., учителя и классные руководители школ города, библиотекари Капустян И.И. и Волчкова Р.П., участник поискового отряда Васькин Макар,командир поискового отряда «Обелиск» Тимофеев Алексей, классный руководитель 8Б кл. Прищепа Л.А.
ПЛАНИРУЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ: начать разработку нравственно-просветительского проекта для обучающихся младшего и среднего звена на тему поискового движения и его роли в деле сохранения памяти о павших воинах.
Занятие проходит на базе Центральной библиотеки г. Десногорска.

     ХОД  ЗАНЯТИЯ.
1. Экспозиция  «Что такое курган?»
     Сегодня у нас открытое внеурочное занятие нашей группы, сегодня у нас опять разговор на заданную тему, в результате которого должен родиться новый проект для учеников начальной школы и среднего звена.

 Тему разговора вы сейчас поймёте. Внимание на экран.

            (видеоролик)

 Тема разговора – Зачем насыпают курганы? Это тема памяти о войне, уже не раз поднимаемая и всё же остающаяся актуальной. Участниками дискуссии будете все вы: и ребята, и гости. Но, как и во всех ток-шоу, у нас есть группа собеседников, к которым мы будем апеллировать как к экспертам: представляю вам Капустян Ирину Ивановну, библиотекаря, которая в 80-е годы была свидетельницей и участницей проекта «Мемориальный комплекс «Звезда» в г. Десногорске», Васькин Макар, ученик 8Б класса, боец поискового отряда, командир поискового отряда «Обелиск» Тимофеев Алексей.
  Итак, начнём разговор. Первый мой вопрос: 

  Зачем насыпают курганы? Есть ли тут проблема или всем всё очевидно?

 Чтобы разобраться с проблемой, давайте поймём сначала, что такое курганы? Мы предлагаем вам композицию, которая стала результатом исследования «Что такое курганы?»
 Литературно-музыкальная композиция «Что такое курганы?»

            (в сопровождении видеоряда)

2. Обсуждение вопроса: Нужна ли память о войне?
Итак, курган – памятник времён ушедших, место, где живут души молодых солдат, братские могилы прошедшей Великой Отечественной. Вроде всё понятно и очевидно.

   Но вот на сайте «Большой вопрос.ру» в интернете я нашла сочинение на ЕГЭ - 2016 одного молодого человека, заканчивавшего школу и вступавшего во взрослую жизнь. И тогда я поняла, что сегодняшнее наше занятие нужно провести. Послушайте выдержку из этого сочинения:

          «Память о войне – зачем она нам? Мне говорят, что это трагедия. Но ведь прошлая. Меня она не касается. Почему я должен умиляться тому, как «стойко сражался русский солдат»? Его призвали, погнали в бой – он и воевал. А уж «стойко» или нет, как получалось. Мне говорят: надо помнить о войне, чтобы она больше не повторялась. А от меня это зависит? Воевали и воюют, никого не спрашивают. И тогда погибали, и сейчас погибают. И что с того, что я об этом буду помнить.

            А уж сколько средств на эту «память» тратят! Памятники, парады, музеи – сколько на это денег уходит! Лучше бы их пустили на строительство жилья, дорог, спортивных школ и других полезных вещей. Мне все эти парады и праздники Победы не нужны, я прихожу на площадь 9 Мая, но лишь поглазеть, просто хорошо провести время с друзьями. Причём тут память?»
        В этом отрывке сразу несколько вопросов: зачем нам память о войне? Зависит ли что-нибудь оттого, помним мы или нет? Стоит ли тратить средства на память о войне?
Можно отвечать на эти вопросы вместе, можно по отдельности.

3. Обсуждение вопроса «Зачем нам мемориальный комплекс «Звезда»?
     У нас в городе есть Курган Славы «Звезда». Мой следующий вопрос: Зачем он нам?
Я думаю, вам будет интересно узнать, как возник замысел проекта, как создавался наш Мемориальный комплекс. Предоставим слово Ирине Ивановне Капустян.
              (на основе презентации)

Давайте послушаем стихотворение неизвестного автора «Звезда». Мне кажется, оно и о нашем кургане. Читает Патракеев Никита.

4. Обсуждение вопроса: Кто такие поисковики и зачем формируются поисковые отряды?

  Как видим и наш курган и другие братские курганы начинаются с поисковиков. 15.02.2016 года было подписано Постановление губернатора Смоленской обл. и Смоленского Митрополита о праздновании на Смоленщине нового праздника – Дня поисковика. Он установлен на 18.02. В этот день почитается икона Божьей Матери «Взыскание погибших», этот образ в прошлом году был подарен митрополитом Исидором поисковикам как символ признания заслуг поисковиков в деле сохранения памяти о погибших воинах.
        Кто же они такие, поисковики, и зачем копаются в земле?
 Предлагаем вам ещё одну композицию «Поисковики России».
Проект разработала 2 группа.

      Я не задала бы вопрос о поисковиках, ведь и так понятен смысл их труда, если бы не письмо одного поисковика на том же сайте «Большой вопрос. ру»:

          «Мне бы очень хотелось, чтобы мои современники понимали разницу между ребятами-поисковиками и «чёрными копателями». Очень много случаев, когда раскапываются братские могилы, кладбища в заброшенных сёлах и деревнях «копателями», которых и людьми-то назвать не хочется. Сам был свидетелем раскопанных, разграбленных могил, окопов, где скорее всего искали награды, оружие и даже – представляете! – золотые коронки. Ради наживы! И это пугает».
    Давайте спросим наших поисковиков: Зачем они копаются в земле? Можно ли понять и извинить «чёрных копателей»?

5. Рефлексия.
         Друзья! Сегодня состоялся очень серьёзный и очень непростой разговор. Нам, группе «Ковчежец» предстоит разработать и реализовать духовно-нравственный просветительский проект на заданную тему для сверстников. Мы просим каждую группу ответить на предложенный вопрос письменно, всё это будет принято во внимание при разработке проекта. Пока вы работаете, звучит песня о поисковиках России.
            Я знаю: никакой моей вины

            В том, что другие не пришли с войны,

            В том, что они – кто старше, кто моложе –

            Остались там … И не о том же речь,

            Что я их мог, но не сумел сберечь,

            Речь не о том, но всё же, всё же, всё же…

Спасибо всем за работу!

  ЗАДАНИЕ ДЛЯ 1 ГРУППЫ:

Лирически ответьте на вопрос: Так зачем насыпают курганы?

  ЗАДАНИЕ ДЛЯ 2 ГРУППЫ:

 На какие ещё явления «беспамятства» нужно обратить внимание современной молодёжи?

1. Нежелание помнить отечественную историю.
2. «Чёрное копательство».
ЗАДАНИЕ ДЛЯ ГРУППЫ «КОВЧЕЖЕЦ»:

Обсудите новый проект: когда? в какой форме? предложить эту тему школе, какие вопросы должны быть охвачены? Какие материалы из сегодняшнего разговора считаете нужным привлечь?
ЗАДАНИЕ ДЛЯ 3 ГРУППЫ:

Ответьте на сочинение выпускника 2016 года (сочинение прилагается).
