Анализ внеурочного открытого занятия в соответствии с требованием ФГОС.
Цель проведения открытого занятия: в рамках Городского Фестиваля ФГОС.

Дата проведения: 2.03.2017

Аудитория, место проведения: творческая группа «Ковчежец» (8Б кл.), с приглашением обучающихся 5В, 6Б кл.- Центральная библиотека города.

Учитель: Цыбанова Н.А. с привлечением в качестве участников разговора-информаторов библиотекаря-краеведа, бойцов поисковых отрядов взрослых и начинающих, классного руководителя 8Б кл.
Количество участников творческой группы: 20 чел.

Присутствовали на занятии: 18 чел. (+ 48 приглашённых участников)

Тема занятия: Зачем насыпают курганы?

Тип занятия: разговор на заданную тему.

Дидактическая задача занятия: предложить ребятам осмыслить информацию по новой теме, которая может стать темой следующего творческого духовно- нравственного проекта в школе.

Цели занятия: предложить участникам группы к осмыслению актуальную тему памяти войны в новом ракурсе, с точки зрения роли поисковых отрядов в деле сохранения этой памяти; обсудить смысл нового праздника на Смоленщине – Дня поисковика; дать краеведческую информацию о Кургане Славы «Звезда» в г.Десногорске; вывести ребят на создание нового духовно-нравственного проекта для младших классов и среднего звена нашей школы по теме поискового движения и его смысла в сравнении с негативными явлениями «беспамятства» и «чёрного копательства».
                          САМОАНАЛИЗ ЗАНЯТИЯ
     Проводя это занятие, мы постарались показать методические приёмы организации внеурочной деятельности по духовно-нравственному направлению.

     Занятие строилось в соответствии с ФГОС с использованием информационно-коммуникативной, проектно-исследовательской, ИКТ-технологий. Учтены возрастные и психологические особенности обучающихся. Выбрана интересная и «незаезженная» для них тема – тема неизвестных солдат, имена которым возвращают поисковики. Обучение школьников универсальным учебным действиям включало в себя и проблемное название урока (Зачем насыпают курганы?), и целеполагание занятия самими ребятами, и проектную работу в группах по предварительному домашнему заданию, и свободное общение в коммуникации: ученик – ученик (разновозрастное общение), ученик – учитель, ученик – лектор, ученик – гости-поисковики.
     Основные методы обучения и воспитания, использованные в занятии, - это:

           - деятельностный, который был реализован в следующих видах деятельности – информационно-учебный и практический через осмысление будущего общешкольного духовно-патриотического творческого проекта;

           - коммуникативный: тип занятия – разговор на заданную тему, в котором каждый участник разговора имел право высказывать и аргументировать свою точку зрения.

     Каждый этап занятия был нацелен на мотивацию учащихся к серьёзному разговору на заданную тему: тема в виде проблемного вопроса; включение в разговор гостей, не входящих в творческую группу «Ковчежец», причём разновозрастных; интересный краеведческий материал о Кургане Славы в нашем городе, подготовленный библиотекой. Вопросы для обсуждения продумывались с тем расчётом, чтобы каждому хотелось высказаться, осмыслить, доказать; использован приём «со странички интернета», материал которой нужно было или опровергнуть, или доказать «правоту» автора. Видеоматериал также способствовал этому.
     Ученики были вовлечены в активную мыслительную и коммуникативную деятельность. Использовались не только знания о войне, ранее полученные ими, но и новые подходы к теме войны, например, с точки зрения поисковиков, которые многое открыли для всех присутствующих. Этапы были тесно связаны между собой, разговор выходил на незапланированные, но не менее важные проблемы, связанные с памятью о войне. Чередовались виды деятельности: представлены результаты двух групповых творческо- исследовательских проектов в виде литературных композиций – 1-я гр. «Что такое курганы?», 2-я гр. «Поисковики России – кто они?»; индивидуально подготовлена творческая страничка – художественное чтение стихотворения «Звезда» с использованием ИКТ; ученики обсуждали и задавали вопросы; представленный краеведческий материал в виде презентации и видеоролик о неизвестном солдате включили эмоциональный аспект; групповые задания в конце занятия дали живую творческую рефлексию. Для каждого была создана ситуация успеха и эмоционального переживания, которая мотивировала этапы восприятия новой информации и поддерживала интерес к теме разговора.
    Содержание занятия соответствовало принципу научности, доступности, жизненному опыту людей разных возрастов, было посильно для учеников и 5, и 6, и 8 классов, и педагогам. Живые рассказы поисковиков помогли творческой группе «Ковчежец» найти идею нового проекта.

    Занятие выполнило дидактическую задачу и достигло своей цели: группой «Ковчежец» началась разработка патриотического творческого проекта «Запомним их живыми» для младших школьников и обучающихся среднего звена, который, надеемся, будет реализован в сентябре 2017 года ко Дню освобождения Смоленщины.
